

István-tuli Hírlap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József kft. herceg-utca 1. szám

Felelős szerkesztő:
REITZIANOS

Előfizetési ára egy hóra 35000 korona
Egyes szám ára: 1500 korona

A nemzetgyűlés egyhangulag elfogadta gróf Széchenyi István emlékének törvénybe- iktatását

Bethlen István: A mai nehéz időkben Széchenyit kell követni — A nemzetgyűlés tagjai a miniszterelnök beszéde után felállva, teljes tapsal ünnepelték a szónokot — A legnagyobb magyar emike és a demokrácia

Budapest, november 5. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor alelnök. Az ülés napirendjén Széchenyi István gróf emlékének törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslat szerepel.

A javaslatot Rubinek István előadó ismerteti:

— Midőn a magyar nemzet törvényhozói testülete a nemzet elismérése halálának zászlaját hajtja meg legnagyobb fia Gróf Széchenyi István emléke előtt, lehetetlen elisklanni ama nagy alkotások előtt, amelyek Gróf Széchenyi István nevéhez fűződnek. Neve, megjelenése mérföldkövet jelent Magyarország gazdasági, kulturális és politikai fejlődése terén. Soha még embernek munkája, eszméje, sürgetése és megvalósítása során annyi és olyan nehézségekkel, oly sok akadállyal megküzdeni nem kellett, mint neki. Az akadályok azonban fokozták munkaerőjét. Egymásután jelennek meg hatalmas szellemi alkotásai. — Alig van tere a tudománynak, a gazdasági életnek, amelyen kezdeményező lépést ne tett volna és örökké maradandó alkotást nem létesített volna.

A nemzet hálája.

— Minden cselekedetével azon volt, hogy fájának jellegzetes sajátosságait megtartsa, és erősítse. Ebben rejlik Széchenyi István igazi nagysága, amely őt a legnagyobb reformátor elnevezése mellett legnagyobb magyarrá is teszi. 100 éve annak, hogy tevékenységét megkezdte.

— Soha nem volt ilyen alkalom, hogy a nemzet hálája legnagyobb fiával szemben megnyilvánuljon, mint ma, amidőn a történelem részrehajthatatlan távlatából nézve állapíthatjuk meg az ő nagyságának, eszméinek, tanításának igazát és azokat a soha el nem hervadó érdemeket, amelyek hazánk kulturális, gazdasági és politikai rekonstrukciója érdekében tett. Osztály és pártkülönbség nélkül ismerjük el nemzetünk naggyátételének egyedüli útját az az út, amelyet ő jelölt meg és egész életén át hirdetett. — Kéri a javaslatnak elfogadását.

Bethlen miniszterelnök Gróf Széchenyi Istvánról.

Ezután Bethlen miniszterelnök szólal fel: Nem idézni és parentálui kívánja Gróf Széchenyi Istvánt. — Azt szeretné, hogy ugyanúgy, mint a munkásosztály, ha egyik vezetőjét temeti, öt percre az egész

országban elnémitja a műhelyeket s azt az öt percre tisztára elnémult vezére emlékének szenteli, így a magyar politikai harcok műhelye is legyen csendes öt percre és ezt szenteljük Széchenyi István emlékének. Ezt az emléket ne csak szavakkal, hanem azzal az érzéssel szenteljük neki, hogy bár elválaszthat bennünk két politikai meggyőződés, elválaszthatnak célok és eszmék, indulatok és néha szenvedélyek, de mindenkor legyünk tudatában annak, hogy egynemzetnek vagyunk képviselői és mint ilyenek kizárólag a haza érdekében dolgozunk. Szenteljük ezt az öt percre Széchenyi István emlékének azzal a fogadalommal, hogy annak megfelelően kívánunk Magyarországot nehéz helyzetben cselekedni.

— Ha végignézzük Széchenyi István száz évvel ezelőtt megkezdett pályáját, azt kell mondanunk, — hogy ő nemcsak akadémiai alkotott és lánchidat épített, nemcsak a jobbagység felszabadításáért és a közhelyviselés egyenlőségéért küzdött, ő többet tett, mindörökké utat mutatott minden magyar embernek a politikai életben. Széchenyi nem volt sem demokrata, sem reakciós, sem kuruc, sem labanc, sem liberális, sem konzervatív, — ő egyedül magyar volt.

Széchenyi világnézete magyar világnézet volt.

— A világnézete magyar világnézet volt, politikája a magyar reform politika és ez tette képessé arra hogy tudjon radikális reformátor lenni, hogy az idők megérték az újításokra, vagy tudjon makacsul konzervatív is lenni, ha nemzetét féltette a radikális újításoktól. Széchenyit kell követni a mai nehéz időkben. A mai kor gyermekeinek amikor talán egymással szemben álló világnézeti pártok bénítják a nemzet egységét, arra kell törekedniük, hogy az ő példáját követve ezeket az ellentéteket visszavezessük arra a közös nevezőre, amely Széchenyi lelki világában olyan tökéletes harmóniában tudta összeolvasztani a forradalmi haladás vágyát az egyik oldalon, másik oldalon pedig a nemzet biztonságának kategorikus imperativusát. — Az ő fellépése óta két olyan megrázkódás érte a nemzetet, amelyhez ha sonló talán csak a mohácsi vész — és mindkettő ezért, mert a nemzet eltávolodott és nem figyelembe Széchenyi tanát.

— Feltámadásunk is csak úgy lehetséges, ha ki tudjuk küszöbölni

azokat a nemzeti bűnöket, amelyeket Széchenyi olyan kegyetlenül tudott a nemzet szemébe mondani, a másik oldalon pedig felébresztjük azokat a nemzeti erőnyeket, amelyeknek megtestesítője és mártírja volt Széchenyi István. Ezért kérem, hogy az emléket törvényjavaslat formájában is törvénybe iktassuk, fejezte be felszólalását a miniszterelnök.

A nemzetgyűlés, amely mindvégig méltóságtelejes csendben hallgatta a miniszterelnök beszédét, annak befejezése után felállva, — hosszas tapsal tüntetett a miniszterelnök mellett.

Igék, melyek mindig igazságok maradnak.

A kormánypárt részéről Herczeg Béla szólal a javaslatához. Ismerteti Széchenyi István gróf politikai és nemzetgazdasági jelentőségét. A reform eszméiről szólva, idézi Széchenyi jelszavát, amelyben azt hangoztatta, hogy csak azt szabad megcsinálni, amit meg lehet tenni, az viszont, amit meg lehet tenni, azt minden erővel meg kell tenni.

Összefoglalva Széchenyi politikáját és nemzetgazdasági működését, aki éles szavakkal mutatott rá a nemzet hibájára, azonban ugyanakkor megmutatta a teendőket is az ő szavaival élve: A multtal már semmit sem tehetünk, a jövőnek urai vagyunk. Tantorithatatlan hittel bizott nemzetének jövőjében és a népet csupán a szenvedélyektől féltette.

Egész életén át mindig ellene volt annak, amit a nemzet ellenségének tartott és e küzdelemben nemzetével együtt roskadt össze. Kelet népe, amelyet olyan rajongó szeretettel vett körül, amely mai rakoncátlanságában és szétszaktottságában érzi leginkább Széchenyi István igazságait, akkor rója le kegyeletét leginkább Széchenyi emléke iránt, ha az ő szellemében, kitarlásában, higgadt politikai bölcsességével és a jövőbe vetett roppant hitével halad előre tovább utján.

Végezetül a mai pártpolitikai szenvedélyektől fűtött nemzetgyűléshez intézi szavait. Idézi Széchenyi Istvánnak azt a mondását: So hase felejtjük el, hogy szakadozottan gyöngék vagyunk, de mint egy szívűek, egy akaratúak, roppant erősek lehetünk. A javaslatot örömmel fogadja el. (Taps és helyeslés.)

Egy kis ünnepprontás.

Rupert Rezső szólal fel ezután, aki Széchenyi politikai programjának elevenségét és örök érvényeségét abban látja, hogy az program minden vonatkozásban az egyetemes magyar nemzeti szempontot tartotta szemelőtt. Széchenyi a régi rendi alkotmányos Magyarország ellen küzdött a demokrácia nevében. Azt hitte, hogy 100 év mulva más Magyarország, nem a mai Magyarország, amelynek megmaradásában nem látja megvalósítva a demokrácia elveit, ahol pártidiktatura uralkodik. (Mozgolódás a jobboldalon és a középben.) Kétharmadrészt az országnak elszakították s emberi jogaitól fosztottan tengődik a nemzet. — Örömmel látja, hogy a nemzetgyűlés megünnepli Széchenyi emléket, de jobban szeretné, ha a demokrácia elvének a megvalósult stádiumában boldogabb Magyarország ünnepelhetné.

Ezután Várnay Dániel beszélt Széchenyi korának nemcsak legnagyobb, de legboldogtalanabb ember volt. Tudjuk, hogy ez a kor az elernyedésnek és a nemzeti súlyedésnek volt korszaka. Korában ő volt egyedüli erős lélek, aki fölírta a nemzetet a peshedt közönyből.

Mindenkit figyelmeztet arra, — hogy ezen az uton haladni tovább nem lehet. A javaslatot elfogadja.

Szakács Andor annak a csoportnak nevében szólal fel, amely a közéletben Kossuth elveit hirdeti. Azt bizonyítja, hogy a történelem tanúságai szerint Széchenyi és Kossuth nem ellenfelek, hanem egymás kiegészítői. — A törvényjavaslatot örömmel fogadja el.

A nemzetgyűlés egyhangulag általánosságban elfogadta a javaslatot.

A részletes vita során a nemzetgyűlés a javaslatot eredeti szövegében fogadta el, kivéve a javaslat címét, amelynél Östör József indítványára a legnagyobb magyar jelzőt is beiktatták a szövegbe.

Rupert Rezső a vita során a javaslatnak teljesen új szövegét ajánlotta, amely az eredetinél sokkal hosszadalmasabb, a nemzetgyűlés azonban a miniszterelnök felszólalása után, aki rámutatott arra, hogy a rövid és egyszerű szöveg sokkal több erővel bír, mint a szövirágok. Rupert új szövegét elvetette.

Ezután Pesthy Pál igazágügyminiszter betérjeszti a pénztartozás késedelmes teljesítése esetében a hiteltelzőket megillető kártérítés tárgyában kiadott törvény hatályának meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot.

Ezután a Magyar Tudományos Akadémia érdemeinek törvénybeiktatásáról és állami támogatás fel-emeléséről szóló javaslat tárgyalására térnek át.

Javaslatot Erdélyi Aladár ismertette. A törvényjavaslat az Akadé-

miának 100 éven kifejtett eredményes munkásságát és érdemeit iktatja törvénybe és a centennárium alkalmából 3 milliárd államsegélyt szavaz meg.

A javaslatához Kétfi Anna szólal fel. Új szellemet és új embereket kell bevinni az akadémia falai közé. Azt állítja, hogy az akadémia ma már nem a halhatatlanok, hanem a láthatatlanok egyesülete. A javaslatot elfogadja.

Szakács Andor történelmi fejtegetései során kijelenti, hogy az

Akadémia nem mindig járt azon az uton, amelyen járnia kellett volna. Hivatkozott Desseffy Aurél grófnak az Akadémia egykori elnökének nemzetellenes magatartására, aki a szabadságharc leverése után súlyos megtorlást követelt a szabadságharc résztvevői ellen. Kifogásolja az Akadémia által kiadott történelmi szótár szellemét, amely szerinte a magyar nemzetet kulturális szempontból sérelmes megvilágításban tünteti fel. A javaslatot elfogadja.

aranykorona feleslegét mutat. E felesleg a kormány az 1925 évi — XXIII-ik tc.-ben foglalt felhatalmazás folytán az állami alkalmazottak helyzetének javítására fordíttatja.

Örömmel állapítja meg a bizottság, hogy sok év óta ez az első költségvetés, amely nemcsak deficit-

mentes, de egyúttal biztosítékát is nyújtja annak, hogy az államháztartás egyensúlya tartós marad. Kéri a bizottság a nemzetgyűlést, hogy a költségvetési irányzatot általánosságban és részleteiben elfogadni sziveskedjék és egyúttal kéri a bizottság a sürgősség kimondását.

Egyelőre még marad a Painlevé-kormány

Páris, november 4. A Painlevé Kormány tegnap a kamarában megmenekült a leszállás veszélyétől és meghosszabbította életét. A ma reggeli sajtó cikkeiben nem lehet eligazodni. Hogy mármint miképpen fog kialakulni a parlament helyzet és mik a kor-

mány tervei, arról a miniszterelnökhöz közel álló lapok óvatosan csak annyit árulnak el, hogy Painlevé a kormány élén akar maradni mindaddig, amíg határozott bizalmatlansági szavazatot nem kap a parlamenttől.

A biharnagybajomi választások epilógusa

Két haragos hamis vádaskodása a bíróság előtt

A három évvel ezelőtt lezajlott nemzetgyűlési választások után néhány napra Sári István biharnagybajomi gazdálkodó a Telegdi-féle vendéglőben együtt borozgatott Somogyi Károly és Nemes Lajos gazdálkodókkal.

Az ártatlan borozgatás közben azonban — egyesek állítása szerint — Sári István ígéretességgel ráakarta venni Somogyi Károlyt és Nemes Lajost, hogy a Varga Antal ellen államellenes büncselekmény miatt folyamatba tett büntetőügyben tegyenek — hamis vallomást. Sári István ugyanis még a választásokat megelőző harcokból kifolyólag haragudott Varga Antalra, akít azért jelentett fel, mert a biharnagybajomi Polgári Kör helyiségében 52 ember fülehallatára a kormányzó személyére és a minisz-

terelnökre több sértő kifejezést használt s többek között azt mondotta, hogy a kormányzó és a kormány tönkreteszik az országot.

A járásbíró azonban nem találta beigazoltnak Varga Antal részéről a kormányzósértést s ellene meg is szüntette az eljárást, mert a bíróság is hihetetlennek találta, hogy a kormányzóra nézve sértő kitételeket 52 ember közül csak ketten hallották volna.

Ilyen előzmények után Sári István ellen hamis tanúzásra való rábírás miatt indult meg a büntető eljárás, amelyben ma délelőtt volt a fő tárgyalás a debreceni törvényszéken. A bíróság azonban a mai fő tárgyalást újabb bizonyítás felvétele miatt november 25-ikére elnapolta.

A Népszava mai számát elkobozták

Budapest, november 4. A kir. ügyészség indítványára a vizsgáló bíró ma reggel elkobozta a Népszava mai számát. A kir. ügyészség büntetést és büntető feldicsérelését látta abban a közleményben, amelyben felsorolta, hogy az utóbbi hetekben milyen büntetésekkel súlytották a bíróságok a Népszava cikkíróit és amelyben több 100 mil-

ió koronás pénzbüntetés kiegyenlítésére a munkások részéről befolyó adományokat sorolja fel.

A rendőrök még délelőtt folyamán beszállították az elkobozott Népszava példányokat a kerületi kapitányságra, ahonnan a főkapitányságra vitték azokat. Az elkobozott lapokat délután átszállítják az ügyészség sajtóosztályára.

Az 1925—26. évi állami költségvetés 26 millió korona feleslegét mutat

Sok év óta ez az első költségvetés amely biztosítja az államháztartás egyensúlyát

Budapest, november 4. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága be-terjesztette a nemzetgyűlés elé az 1925—26. évi állami költségvetésről szóló jelentést. Az ez évi költségvetés már sok tekintetben eredményét mutatja annak a munkának, melynek célja az állami pénzügyek egészséges alapra való fektetésével az államháztartás egyensúlyának biztosítása.

Hangoztatja a jelentés, hogy a korona stabilitása biztosította az állami bevételek rendezése folytán az államháztartás deficitmentességét s a kormány rendelkezésére álló összegek lehetővé tették, hogy a beruházásokkal illetőleg hitelnyújtásokkal lehessen enyhíteni a magándzárak tökeszükségletén. A kamatláb pedig kezd a normális mérték felé haladni.

Ezek a körülmények lehetővé tették, hogy a kormány a költségvetés felépítésében bizonyos fokig eltérjen a pénzügyi tervnek erre az időszakra eső tételétől.

A bevételeknél a kilátásba vett fokozatos emelkedés helyett sokkal gyorsabb emelkedési folyamat következett be, aminek az eredménye hogy az állami bevételek összege már a múlt költségvetési évben felülemelkedett azon az összegben,

amelyet csak az újjáépítési időszak végére vártunk.

A pénzügyi bizottság ezek alapján indokoltan látja azokat a leírásokat, amelyeket az 1925—26. évi költségvetés a pénzügyi tervvel szemben mutat és megnyugvással állapítja meg, hogy a költségvetés viszonylag magasabb kifizetése dacára is a számlái tervben erre az időszakra kilátásba vett 50 millió aranykorona hiánnyal szemben a jelen költségvetés 26—27 millió

A MÁV-nál nem lesz további létszám- apasztás

A repülőbizottságok a beruházások szükségességét vizsgálják felül

Az egyik fővársi lap ma reggeli számában „Az éjszakai forgalom korlátozását tervezik a MÁV-nál” címen megjelent cikkre illetékes helyen kijelentették a MTI-nek, — hogy szó sincs arról, mintha a repülőbizottságok azzal a céllal járnának az országban a MÁV. üzletvezetőseket, hogy a legközelebbi létszámcsökkentés lehetőségeit megvizsgálják és hogy a MÁV. mellék vonalain az éjjeli forgalmat teljesen beszüntetnék.

A MÁV. igazgatóságától vett értesítés szerint az éjjeli forgalomban lehetővé vált korlátozások és a létszámnak ebből kifolyólag redukciója már megtörtént és az állam-

vasutak létszámát olyképen csökkentették, hogy ezen alul a további csökkentés az üzem veszélyeztetése nélkül nem lehetséges. A teljesen téves híradással szemben az áll, hogy a repülőbizottságok azért járják végig az összes szolgálati helyeket, hogy a beruházások szükségességéről és a sürgősségi sorrendről a helyszínen közvetlen tapasztalatokat szerezzenek.

Ez azonban semmiféle összefüggésben a létszámredukciónal nem hozható, aminek megállapítása azért is fontos, mert ilyen riasztó hírek csak arra alkalmasak, hogy a vasuti személyzetnél a szükséges nyugalmat megzavarják.

Meggyeszték a kormányral az osztrák tisztviselők

Bécs, november 4. Az állami hivatalnokokkal folytatott tárgyalások 16 órai vitatkozás után békés megoldásra vezettek. A kormány az eredeti ajánlatát 3 százalékkal felemelte. A tisztviselők ilymódon december havi fizetésük 28 százalékát fogják segély képpen megkapni. A tisztviselők további javalmazásáról még folynak a tárgyalások. A sztrájkvesztélyt sikerült elhárítani.

Téglaprés-bemutató a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarában

Holnap esütörtökön délután 3 órakor tartja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, hivatali helyisége (Hunyadi-u. 10.) udvarán a Later

kézi téglaprés bemutatóját. Nyoma tékosan hívja fel a Kamara az érdekeltek, a gazdaközönség, az építők és építetők figyelmét a bemutatásra kerülő világszabadalomra, mert az új készülékkel előállított téglák bekerülési ára az égetett téglák árának egy tizedét, a vályogtégla árának is alig egyharmadát teszi ki. Bármily kötött földanyagtól, televény, vagy szikes talajból képes az új sajtó rendkívüli szilárd ságu, minden tekintetben kifogástalan téglát előállítani. Legegyszerűbben győződhet meg e tényről minden érdeklődő úgy, hogy a mai bemutatóra tetszésszerinti földmín-tát hoz magával s a nyert téglát hazaviszi. Alkalmat szerez ezáltal bárki a téglát minden tulajdonságát odahaza személyesen megfigyelhetni.

Blaha Lujza állapota rosszabbodott

Budapest, november 4. Blaha Lujza állapotában az éjjel nem állott be javulás. Az egész napot rosszul töltötte, éjjeli asztmatikus rohamai voltak, amelyek reggel is megismétlődtek. Állandóan nagy fájdalomról panaszkodik a nagyasszony. Az orvosok két injekciót adtak be, ami csökkentette a fájdalmakat. Családtagjai, hozzátartozói, kezelőorvosa állandóan a nagy beteg mellett vannak. Blaha Lujza betegségét súlyosbítja nagy szívgyengesége is.

4000 koronáért hétköznap a Debreczen és a Tiszántúli Hirlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

Ujtermésű teáink

megerkeztek. — A jártas háziasszony tudja, mily nagy különbség van izre, zamatra a régi és új tea között. — Ilyenkor élvezhető a teának nemes aromája, pompás illata, friss, erőteljes íze legtisztábban. — Nagy választékunk kínai, indiai, ceylon és java teákban minden ízlést ki tud elégíteni.

Kontsek Géza

K. r. t.

Főüzlet: Kocsuth-u. 15.

Fióküzlet: Piac-u. 22/24

Titokban elkötötte a férje címére küldött pénzt

Egy rokoni pénzküldemény kulcsa-titkai — Bizalmas megbízatás a debreceni rendőrségen

A családi háboruszkodások sokféle formája szerepelt már a nyilvánosság előtt. Szerelmi dráma, rokoni civakodások, örökségi percek és sok más dolog ma már nem keltenek tulságosan nagy feltűnést s ezen hamarosan napirendre térnek az emberek. Ezzel szemben az alábbi eset, mint nagyon diszkrét családi háborúság a szereplők nevének említése nélkül is olyan érdekes és feltűnő, hogy általános érdeklődésre számot tarthat.

Történt pedig az, hogy amint az életben gyakran előfordul, az eseményben szereplő após fia részére postán pénzt küldött. Nem nagy összeget, — háromszázezer koronát. A postai utalványon a címzett szabályszerűen átvette a pénzküldeményt. Eddig rendjén is volna a dolog, azonban az após természetesen leg legelőbbi említést is várt fiától a pénzre vonatkozólag — néhány hétig — azonban a levél csak nem érkezett meg.

Bizonyára szokatlannak tűnt fel az apának ez a nagy hallgatás fia részéről és megindult a levélbeli érdeklődés. A fiu, aki különben már nős ember, csodálkozva olvasta apja leveléből a pénzre vonatkozó sorokat és első útja a postára vezetett, ahol érdeklődésére azt a felvilágosítást adták, hogy a pénzküldem

ényt a címzett már átvette.

A további nyomozás során a férj megállapította, hogy illetéktelen kezekbe került a részére küldött pénz — éppen ezért feljelentést tett az esetről a rendőrségen.

A rendőrségi nyomozás hamarosan világosságot derített a különös ügyre és az eredmény olyan megdöbbentő volt, hogy az erről értesített férj sem tudta hirtelen, mit tegyen zavarában. A feljelentést továbbra is főtartotta és — amint ki derült, a pénz jogtalan felvételét felesége követte el, aki ezt elhallgatta a férj előtt s a pénzt elkötötte. Kihallgatása során azt adta elő védekezésként, hogy azért nem merete megmondani férjének, hogy az apósától érkezett pénzt átvette, mert félt attól, hogy az amugy is családi békéjük ellen agítáló após ezt is ürügyül fogja felhasználni ellene.

Az eset folytatása teljes diszkrétció mellett történt s így csak arra szorítkozunk ennek regisztrálása után, hogy ezek szerint az após is jogtalanul folytat szerepet, amikor a már Rőztudomássá vált anyósi rossz tulajdonságokkal ékesítette fel magát és a fiatalok házasságában az anyós sohasem kedves szerepét játssza le.

A halottak emlékének szentelt napon akasztotta fel magát

Míg a feleség kintjárt a temetőben, kisleányuk sirjánál, otthon öngyilkos lett — Egy gyógyíthatatlan beleg hajuánánási földműves megrázó tragédiája

A legegyszerűbb életnek is megvan a maga tragédiája, mely — ha nem is vet nagyobb hullámokat — mindig a szívekbe markol. Ilyen szomorú esemény volt egy szerencsétlen hajdunánási földművesnek, Csuka Sándornak a tragédiája, — aki éppen a halottak emlékének szentelt napon dobta el magát az életet.

E megrázó drámáról munkatársunk az alábbiakat jelenti:

Csuka Sándor hajdunánási földműves fiatal korában becsületes munkával szerezte meg kenyerét. Szorgalmasan dolgozott, hogy eltarthassa feleségét és két kis leányát. — Néhány évvel ezelőtt azonban cukorbetegségbe esett s az orvos véleménye szerint betegsége gyógyíthatatlan volt.

A szerencsétlen embert rendkívül elkészerítette gyógyíthatatlan betegsége, amely teljesen az ágyhoz szegezte. Elkészeredését az élettel szemben még fokozta, hogy az egyik kis leánya hirtelen meghalt.

Az utóbbi hónapokban Csuka Sándor állapota egyre rosszabodott. Elkészeredését életuntség váltotta fel s bár családja körében szívesen elbeszélgetett, hihetetlenül hamar elkezdte megérlelődni benne az az elhatározás, hogy öngyilkos lesz, csupán az alkoholra várt.

Ez az alkalom nem is késett sokáig. Vasárnap, Mindszentek napján délután, amikor a kegyeletes szívű emberek kizárólagosnak szeretteik sirjához a temetőbe. Hajdunánáson is megünnepelték a halottak emlékét. Csuka Sándor felesége és kis leánya, délután 1 óra tájban kimentek az ottani temetőbe, hogy virágot tegyenek az elhunyt gyermek sirjára.

Ez alatt az idő alatt Csuka Sán-

dor, aki már nem is tudott az ágyból felkelni, otthon maradt. Felesége nem is sejtette, hogy távolléte alatt ilyen szomorú esemény játszódik le odahaza.

Csuka Sándorné és leánya egy óráig maradtak kint a temetőben. Nehéz szívvel indultak aztán hazafelé.

Mikor hazaérve kinyitották az ajtót, megrázó látvány tárult a szemük elé. A család feje, Csuka Sándor — úgy, amint az ágyból kielt — szederjes arccal, kifordult szemekkel függött alá a szoba mennyezetéről. Míg családja kint járt a temetőben, ő odahaza a gerendára felakasztotta magát. Teste

már hideg volt s így valószínű, — hogy a szerencsétlen életunt ember közvetlen azután követte el tettét, amikor felesége a házból kilépett.

A szomorú öngyilkosságnak — csakhamar híre ment a környéken. A szomszédok egyike levágta a hullát majd jelentést tettek a csendőrségnek is, amely a vizsgálat fo-

lyamán kétségtelenül megállapította, hogy Csuka Sándort gyógyíthatatlan betegsége kergette a halálba.

A csendőrség ma jelentette az öngyilkosságot a debreceni kir. ügyészségnek, amely az eltemetésre megadta az engedélyt.

Két vagon burgonyát ajándékoztak Debrecen szegényeinek

A város a népjóléti hivatal bizta meg a kiosztással

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara és a Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelszövetkezet megleghangos levél kíséretében két vagon burgonyát ajánlott fel a város szegényei között való kiosztás céljából.

Dr. Magoss György polgármester örömmel nyugtázta a tekintélyes értéket képviselő ajándékot és a népjóléti hivatal bizta meg a kiosztás lebonyolításával. A népjóléti hivatalban ugyanis nyilvánították a szegényeket és mint értesülünk, átlag egy métermázs burgonya fog jutni az arra rászoruló minden egyes családnak.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Ka-

mara és a Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelszövetkezet nemes akciója valóban követésreméltó példa. Az idei tél szintén nehéz lesz és különösen a szegény, nyomorgó embereknek okoz máris sok aggodalmat. Különösen a téli tüzelőanyag beszerzése miatt félnek az emberek a következő hónapoktól.

Éppen ezért jó volna, ha a hatóságok a társadalommal karöltve már most megtennék a szükséges intézkedéseket aziránt, hogy a szegények, ha nem is ingyen, de legalább kedvezményes tüzelőanyaghoz jussanak.

Eckener elrepül az északi-sarkra

Ha a hatalmak módosítják a versaillesi békeszerződést — Beszélgetés Speck-kel, a Zeppelin-művek főmérnökével

Bécs, november 4.

A friedrichshafeni Zeppelin-művek főmérnöke, Speck Ferenc a napokban Bécsben tartózkodott és ott nagyszabású előadást tartott a Zeppelin-léghajó tavalyi amerikai utjáról. Az előadás után alkalom volt beszélgetést folytatni a főmérnökkel Eckener dr. tervbevett repüléséről az északi sarkra. Speck főmérnök erről az érdekes és Jókai fantáziáját realizálni akaró tervről a következőket mondotta:

— A sarki léghajó tervei már teljesen készek, az építkezéshez azonban még nem foghatunk hozzá a versaillesi békediktátum következtében. A sarki Zeppelin ürtartalma 110.000 köbméterre van előirányozva, míg az Amerikába átrepült ZRIII. ürtartalma csak 70.000 köbméter volt. A versaillesi békediktátum azonban előírja, hogy Németország 30.000 köbméternél nagyobb ürtartalmu léghajókat nem építhet. Már pedig az ilyen kisebb ürtartalmu léghajó akció-rádusa tulajdonképpen csak egy ilyen nagyszabású vállalkozáshoz.

bású vállalkozáshoz.

— Az expedíció tudományos előkészületeit és terveit Nansen professzor dolgozta ki és az ő terve szerint a léghajó Eckener vezetésével különböző szakmájú tudósokat röpitene az északi sarkra. Az expedíció egy évre elegendő élelmet és tudományos segédesszközöket vinne magával. A bizottság feladata az lenne, hogy egy esztendő alatt minden tekintetben kutassa fel az északi sark viszonyait és a léghajó egy esztendő múltán a tudósokért menne és visszaállítaná őket. Ismétlem, a tervek teljesen készen vannak, minden az antantól, illetőleg a Népszövetségtől függ, hogy vajjon megengedi-e Németországnak, hogy 30.000 köbméternél nagyobb ürtartalmu léghajót építhessen.

— Eckener kapitány jelenleg Németország városait járja, ahol előadásokat tart és adományokat gyűjt a Zeppelin-Eckener-alap javára, amely elsősorban a friedrichshafeni művek fenntartását szolgálja. Már nagy összegek folytak be és ezeknek egy részéből kisebb léghajót építünk, mely oktatási célokat fog szolgálni, mivel az a törekvésünk, hogy minél több Zeppelin-mérnököt és mechanikust képezzünk ki és megfelelőleg gondoskodjunk az utánpótlásról.

— Amerika erőlyes tiltakozása következtében a friedrichshafeni művek eddig megmenekültek a Franciaország által követelt elpusztítástól, sőt amerikai megbízásra kidolgoztunk egy 200.000 köbméter tartalmu Zeppelin tervet, amelynek berendezése ép oly kényelmes, mint a nagy óceánjáró gőzösöké és amely Délamerikával bonyolítaná le a forgalmat.

A beszélgetés befejezésekor Speck főmérnök megemlítette, — hogy ez a gigantikus Zeppelin Barcelona és Buenos-Aires között három és fél nap alatt tehetné meg az utat, amelyhez a leggyorsabb gőzösnek is 21 napra, tehát három hétre van szüksége.

A „Debrecen”, „Tiszántuli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

Havas harisnyaáruházz

BADOGOS UCCA 7. (Tisza-parton).

Óriási versenyhetet rendez szenzációs, olcsó árakkal

1 pár selyem harisnya	39,000	1 egész ruhára való nehéz trico-selyem	150,000
1 " flór harisnya divat	29,000	1 méter Crep de sine csodás színekben	115,000
1 " gyapjú harisnya meleg	30,000	1 gy rmeek garnitúra, sapka, sál és kabát	145,000
1 " keztől végig meleg	33,000	1 dró 1 női gyapjú kabát	195,000
1 drb selyem női nadrág	78,000		
1 drb meleg női nadrág	35,000		
1 " női gyapjú mellény	135,000		

Ridükölök, női, férfi és gyermek mellény és kabát újdonságok, divat női és férfi Poul-overek, gyermek kamasznik. Az eddig még nem letezett meglepetésszerű olcsó árak. Mindenki győződjön meg, hogy ez nemcsak reklám

KEREM A GEGRE UGYELRI.

A Filharmoniai Társaság hangversenye

Bartók Béla Debrecenben

A zene tudja Debrecenben a legnagyobb tömegmozgalmat csinálni. Akik tegnap este elmentek a Filharmoniai társaság ez évi IV-ik hangversenyére — csodálkozva látták azt a más vidéki városban hangversenyen szokatlan embertömeget, amely az Arany Bika fényesen kivilágított dísztermét teljesen megtöltötte. De ez nem is csoda, mert a pesti filharmonikusoknak ma már nagy varázsuja van Debrecenben. A tegnapi felejthetetlen élmények után — szinte még fokozódott az érdeklődés. És ez különösen a magyar zeneköltészet Ady-jának: Bartók Bélának szól, aki tegnap szerepelt először Debrecenben.

A hangversenyt a Freischütz és az Euryanthe zseniális alkotójának Webernek Oberon nyitánya vezette be. A tündérkirály kürtjének szavát, a fortissimókban kicsattanó allegro con fuoco, a hősi induló pianissimóját — sok finomsággal, ha kellett imponáló erővel hozta ki Komor Vilmos karmester. Komor Vilmost eddig nem ismertük, de tegnap este egyik legszebb dirigensünket szerettük meg benne. Az Oberon nyitány romantikus szépségeit szinte tökéletesen kihozta. Nem kisebb sikere volt a megismételt Preludiumnak, amelyet a finn Järnefelt alkotott. A finn népies elemeket feldolgozó mű — bájos, kedves kis alkotás, ha nem is jelentős. A falu szép csendes, nyári estének harmónikus derűs hangulatát éreztük benne.

Bartók Béla következett. Amikor a zseniális mester alakja megjelent — nagy ovációban részeltette a közönség. Saját szerzeményi Rapszódiaját játszotta el zongorán — zenekar kísérettel. Művében magyar népdal motívumokat dolgoz fel — teljesen egyéni módon, új csapásokat vágva. Hangszerelése egészen originális, érdekes, meglepő színekkel. Bartók ma még kissé szokatlan zenei kifejezés módja mégsem tévesztette el hatását, mert a keret hatalmas, imponáló és magyar zene ízig-vérig. A mű előadása bravuros volt. A viharos tapsokat „Este a székely földön” a kedves darabjával köszönte meg Bartók.

A műsor első felét a Strauss János születésének 100-ik évfordulója emlékére előadott „Gesichichten aus dem Wienerwald” c. melódiákban gazdag, szerelmes hangulatu mű zárta be.

A szünet után Beethoven VII. szimfóniáját adta elő a Filharmonikus Társaság. A VII. szimfónia az abszolút zene legnagyobb mestereinek egyik legtekélyesebb alkotása. Jóképű, életöröm, ünnepélyes hangulat vonul végig ezen a szimfónián. Ezek a Beethovennél szokatlan örömhangozások a III. tétel Prestójában jutnak forrpontra. A Finalesben is tovább folytatódik a derűs alaphangulat, magyaros ritmusok esendülnek benne — és mikor az utolsó akkord is elhangzik, nem tudunk vajjon a nagy zeneszerzőnek hódoljunk-e némán, — vagy a Filharmonikusoknak és elsősorban Komor dirigensnek, akik a Beethoven-i zene drámai erejét, meghatóan gyönyörű líráját ragyogóan érzékítették meg.

(— ra —)

Minden drágult, csak az apróhirdetés lett olcsóbb. Hétköznap négyezer koronáért két napilapban a „Debrecen”-ben és a „Tiszántuli Hírlap”-ban teheti közzé tíz szavas alkalmi apróhirdetését. Vasárnap hater koronáért három lap közli ugyanazt, a „Debrecen”, a „Tiszántuli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Hírlap”.

Pör a hajduböszörményi izraelita hitközség 100 darab pászkalisztes zsákja körül

Hamistanuzással vádolt hitközségi szolga — Vádelejtéssel végződött pör a debreceni törvényszék előtt

A hajduböszörményi izraelita hitközség még 1922-ben elhatározta, hogy 100 darab pászkalisztes való zsákra árverést hirdetsen a finom lenzsákot a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett eladja. A régi zsákokra ugyanis már nem volt szükség, mert helyettük az hitközség vadonatújakat szerzett be.

Az árverést 1922-ben a pászka-ünnepek után meg is tartották. Az ajánlók részéről bementek árakat Grünwald Márton egyházi szolga kiáltotta ki és az egész árverést vezette le. Az árverés kezdetén a hitközségi elnök kijelentette, hogy körülbelül 100 darab zsák kerül árverésre. De a száz darabra vonatkozólag azt is mondotta, hogy — ugyan nincs megolvasva, de hihetőleg mind a száz megvan.

Az árverés elején mindjárt a legtöbbet Svéd Ignác és Rottmann Sámuel kereskedők ígérték, akik hajlandók voltak a legmagasabb árat is megadni, csak hogy birtokukba legyenek a már kissé elhasznált, de új korukban finom zsákok.

A vétel megtörténte után Svéd Ignác nagy boldogan megolvasta a zsákokat, de a legnagyobb meglepetéssel látta, hogy a csak 88 darab. Rögtön szóvá tette a 12 darab hiányát, azonban a hitközségi elnök hivatkozott előbbi kijelentésére, mikor azt mondotta, hogy a zsákok ugyan nincsenek megolvasva, de

valószínűleg 100 darab.

E körül a 12 zsák körül meglehetősen nagy bonyadalom támadt. — Svéd Ignác és Rottmann Sámuel se hogysem akartak engedni, de a hitközségi elnök is makacsul kitartott elvei mellett. Végre is z egész ügy a bíróság elé került, amely egy polgári perben az árverést teljes egészében érvénytelenítette.

Ebben a zsákok tulajdonjogát sorsdöntő polgári perben Grünwald Márton egyházi szolga volt a koronatanu, aki vallomását az izraelita hitközségre nézve kedvező formában tette meg. A hitközség ellenfelei, akik sérelmesnek találták Grünwaldnak a polgári perben tett tanuvallomását, hamistanuzás miatt feljelentették.

Az érdekes bűntény főtárgyalása ma délelőtt folyt le a debreceni törvényszéken dr. Koháry József büntetőtanácsa előtt. — A feljelentők azonban egyáltalán nem tudták bebiztosítani a hamistanuzást s ezért dr. Bod Kálmán ügyészségi alelnök vádelejtése folytán a törvényszék Grünwald Márton ellen a további büntetőeljárás beszüntetése.

A Grünwald Márton elleni bűntény megszüntetésére a hajduböszörményi izraelita hitközség 100 illetve 88 darab pászkalisztes zsákja körül támadt polgári és büntető perek már már magasra csapó hullámai végleg elültek.

„Csehszlovákia”

Egy svájci egyetemi tanár Középeurópa jövőjéről

Bécs, november 4. Hassinger Hugó dr. a bázei egyetem nagytekintélyű tanára „Csehszlovákia” címen új könyvet írt, amely most jelent meg a bécsi Rikola-Verlag kiadásában. A kiváló tudós legújabb munkájában Csehszlovákia etnografiai, geológiai és gazdasági viszonyait tárgyalja és ezzel kapcsolatban foglalja közre Középeurópa jövőjével igen érdekes, miként látja egy svájci tudós a dunai államok jövőjét napjainkban, amikor egymást kergetik a különböző konföderációs tervek és amikor az egyes monarchista frakciók ismét új probléma-léggömböket bocsátanak fel. Hassinger professzor a gazdasági nehézségeken kívül a

Európa legsúlyosabb problémájának.

Négyféle megoldás lehetséges szerinte: a páncseh, a pangermán, a pánosztrák és a középeurópai.

A páncseh megoldás az erőszak érvényesülését jelentené és ezért a szerző a békés fejlődés érdekében visszautasítja és kizártnak tartja.

A pangermán megoldás viszont a különböző nemzeti államok szuverenitását veszélyeztetné, tehát szintén új viszályok magvát jelentené és ezért elvetendő.

A pánosztrák megoldás megismétlődése abban a formában, hogy Bécs központtal új monarchia alakul, mindinkább valószínűtlenné válna. Geografailag, gazdaságilag és történelmileg ezt a megoldást tart-

kisebbséget kérdést tartja Közép

KITÜNŐ

FAJBOROK
a Gambriusban.

KROH ARUHÁZ Dégenfeld-tér

fehértaru osztálya

AJANL:

Kalkó vászon	mtr.	11 ¹ / ₂	Batist schifonok	mtr.	27
Fehérnemű vászon	„	15 ¹ / ₂	Párisi damask ágyhuzatra	„	36
Fehérnemű schifon	„	15 ¹ / ₂	Vászon alsó lepedő 140 cm.		
Cérna ingezfir	„	18 ¹ / ₂	széles	mtr.	42
Angin (dunna tokl)	„	19	Vászon paplan lepedő 180 cm.		
Cérna kanavász	„	20	széles	mtr.	58
Nadrág köper	„	26			

ARAK EZER KORONAKBAN.

3

ja Hassinger a legmegfelelőbbnek, azonban néprajzi szempontból kivétel, már pedig napjainkban a nemzeti szempontok dominálnak.

Igy tehát pusztán a negyedik megoldás, a középeurópai marad hátra. Szuverén nemzeti államok szövetsége, zárt autonóm kisebbségi nyelvtérletekkel a dunai gazdasági egység helyreállításának legelőszerűbb módja. Az új államszövetség központját Hassinger ismét Bécsbe helyezné és azt javasolja, — hogy a dunai államok szövetsége szoros gazdasági és szövetségi viszonyt létesítsen Németországgal. Ez a szövetség ugyanis biztosítaná a békét Középeurópa szláv és germán népei között.

Hassinger könyve diplomáciai körökben nagy feltűnést keltett és ezért érdemes néhány szóban a szerző személyével is foglalkozni. Hassinger nem svájci születésű, hanem Bécsből származik és azelőtt a bécsi tudományegyetemen működött magántanárként. Szoros viszony fűzi az osztrák keresztényszociálistákhoz és egyike Seipel exkancellár kevésszámú barátainak. Ezért állásfoglalását egyúttal Seipel exkancellár, illetőleg az osztrák keresztényszociálisták programjával is tekintetjük. (sz. p.)

Felhívás

Felkérjük mindazon hivatalok, egyesületek, intézmények stb. vezetőit, akik közérdekű cikkeket, kommunikékat akarnak elhelyezni lapunkban — hogy a kérdéses cikkeket lehetőleg déli 12 óráig küldjék be szerkesztőségünkbe, mert csak így tudjuk garantálni azoknak aznapi leközlését.

TISZANTULI HIRLAP
szerkesztőség.

A NYUKOSZ tárgysorsjáték nyereményjegyzéke

A Nyugdíjas Katonatisztek Országos szövetségének sorsjegyzintőzése a NYUKOSZ tárgysorsjátékának 1925 november 3-án délután megtartott húzásáról a következő hivatalos nyeremény jegyzéket tette közzé:

Az első főnyereményt nyerte C 072.425, 1 hathengeres, 60 HP csukott új Fiat-autót; a második főnyereményt nyerte A 043.482, egy négy üléses új 24 HP Fiat sportautó; a harmadik főnyereményt nyerte E 022.527, 1 két szobából és konyhából álló lakást berendezve.

Motorkeréknyert: E 074.507, D 051.499, E 069.858, A 061.324, C 032.385, Perzsa női bundát nyert: C 035.040, Nutria női bundát nyert: D 041.666, Csikó női bundát nyert: E 021.635, Zongorát nyert: C 086.896, B 034.171, Teljes női kelenyét nyert: E 099.578, B 021.373, C 042.685, C 077.747, A 027.972, Komp lett férfi öltözetet nyert: A 086.420, B 089.965, A 046.883, E 002.223, E 012.201, A 064.849, C 073.179, A 057.659, C 057.441, D 017.446, Keréknyert nyert: E 095.774, A 041.778, B 098.128, E 088.782, A 056.689, A 050.265, A 002.463, D 063.677, A 095.240, B 006.834, Lámpás rádiókészüléket nyertek: A 025.029, E 052.462, Delektoros rádiókészüléket nyerte: A 000.465, A 017.628, E 003.798.

Ezenkívül kisebb tárgyat nyert: 1000 sorsjegy.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántuli Hírlap és a Debreceni Hétfői Ujság közül tíz szavas alkalmi apróhirdetést.

A „Debrecen”, „Tiszántuli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apróhirdetéseit a legeredményesebbek.

HIREK

Max Linder

Százezer, talán milliók ismerték. Grönlandtól le egészen Melbourneig rajta kacagott az egész világ éveken keresztül. A legnagyobb tömegszórakozásnak, a filmnek volt a királya. Volt idő és pedig elég hosszú, amikor a népszerűség dolgában nem közelíthette meg senki. Örjási vagyonnak lett ura. Palotája Párizsban, villája az olasz tengerparton. Jövedelme szinte korlátok nélküli. Megvolt mindene, amit halandó megkívánhat. Csak nyugalma nem volt meg.

Ez az irigyelt ember, a tömegek báványozottja, aki marokkal tépegethette az élet szépségeit, a halált kereste. Már harmadszor kopogott azon a nagy kapun, amely mögött az ismeretlen tartomány, amíg végre bebocsátást nyert. Távol pazarul berendezett palotájától, távol az enyhe olasz tengerparttól egy kis hotel szobájában végezt magával a nagy megnevettető, egy kis hotel szobájában, mint egy szürke silkszató vagy szerelmében csalódott mázoló segéd.

Emberek, akik — dehogyan is gondtalannak — nehéz gondok között küszködtek az életharcban, ne irigyeljétek senkit. Mit tudjátok ti azt, hogy micsoda rettenetes tragédiák zuhognak végig egy-egy irigyelt ember lelki világában, akinek ti csak gondtalanságát, a jó kedvét, jólétét látjátok. Milyen viharok rejtőzködnek a firtorok, micsoda szomorúságok a csillóság mögött és milyen rettenetes vívódást takar a szarkasztikus mosoly. Talán Max Lindert is a Horla üldözte, mint Maupassant-t. Az a láthatatlan Rém, amely elüldözte palotájából, az olaszországi villájából é amely kezébe nyomta a beret vát és a verondált.

Jó magam — nem lévén mozibárázó ember — csak egy párszor láttam. De most már minden órában látom és már napok óta állandóan gondolok rá. És szüntelenül azon töprengök, miért találta a sors kegyelme, az emberek dédelgetetté kívánatosabbul a halált, mint az életet. Hiszen ez itt van, ez bizonyos, amaz meg bizonytalan. Ez ezer és ezer szépséggel kínál, különösen annak, akinek olyan anyagi viszonyai vannak, mint neki volt, amaz csak sötétséget, de igaz nyugalmat is.

Ugy kell lenni, hogy Max Linder az örjási vagyon ura, odaadta volna egész vagyonát, a nagy színművész, az emberfigurák remek ábrázolója istenadta nagy tehetségét, csak azért, hogy nyugalma lehessen. Hiszen odaadta ezért még ezeken felül az életét is. Miért tartotta volna meg vagyontalannak, ismeretlenül ezt, ha nyugalmat biztosíthatott volna magának.

Max Linder tehát elment arra az útra, amely felé annyian botorkálnak, hogy megeresse. Vajon megtalálja-e?

Egy Rákóczi-utcai kofa megfenyegette a rendőrt, aki kötelességét teljesítette

Csendélet a Rákóczi-utcai piacon — A rendőrhatalóság pénzbírsággal sújtotta a harcias kofát

A közrend fenttartása körül a leggyakoribb érintkezést a nagyközönséggel a rendőrlégénység emberei tartják. A rend fenttartása komoly és nehéz munkája mellett bizony számталanszor kellemetlen szituációkba sodorják a hatóság eme képviselőit és munkájukat gyakran éri méltatlan sérelem.

Ilyen eset történt nemrégiben, amikor a Rákóczi-utcai piacon szolgálatot teljesítő rendőr egyik gyümölcsárut kötelességszerűen figyelmeztette, hogy a törvény értelmében takarja le a gyümölcseit. Az illető árus, Klócz Róza volt, — aki ahelyett, hogy a figyelmeztetést illő tisztelettel fogadta volna, hirtelen dühbe jött és a kofákat jellemző harcias hangon és magatartással támadt neki a rendőrnek és megfenyegette.

— Ha nem hagy nekem békét, — majd ellátom a maga baját. Megmutatom, hogy nem sokáig lesz rendőr — és a szóáradat megindult

amelynek folyamán reprodukálhatatlan kifejezéssel illette a rendőrt. A nagy kiabálásra hamarosan nagy tömeg csődült össze és olyan izgatott hangulat keletkezett, — hogy a tömeget csak a közeli rendőr segítségével sikerült szétoszlatni. A gyümölcs takaratlan árusítása miatt ma vonták felelősségre Klócz Rózát és 150.000 korona pénzbírsággal sújtották.

A rendőrnek szolgálati tevékenységében való molesztálása és súlyos kitévelő sértetése miatt is felelősségre fogják vonni Klócz Rózát. Mindenesetre kívánatos, hogy a már türelmetlenül izgága és harcias modort meghonosító kofák vezekedő kedvét igazságos és szigorú ítéllettel vegyék el az ilyen jelentkezések rendezésétől és tanulságot szolgáltasson Klócz Róza elítélésére arra, hogy a közérdeket szolgáló rendőrt kellő tiszteletben kell tartani.

Véres botrány egy nyilvános házban

A ház tulajdonosa belelőtt a nektámadt duhajtársaságba. Az egyik fiatalember a halállal vívódik

Budapest, november 4. Tegnap este 10 óra tájban Kispesten, a város szélén fekvő Török-utcában levő nyilvános házban revolveres véres verekedés játszódott le, melynek életveszélyesen sérült egyik szereplője a Szent István kórházban viaskodik a halállal. A ház tulajdonosa Dietrich Sándor figyelmeztette a fiatalembereket, hogy viselkedjenek csendesebben, vagy pedig hagyják el a helyiséget.

A hangos társaság egyik tagja, Stefl József 27 éves szobafestősegéd felugrott a helyéről és a tulajdonossal heves szóváltásba kezdett. A társaság többi tagja is felugrált helyéről, mire Dietrich Sándor, akit a fiatalemberek ültelgelni kezdtek, előrántotta forgópisztolyát és kétszer belelőtt a társaságba. A fiatalemberek közül Stefl József vérbeborultan terült el a szoba padlóján.

A revolvergolyó a mellkasába és lágyékába furódott. Azonnal értesítették a kispesti mentőket és rendőrkapitányságot a véres verekedésről.

A mentők az életveszélyesen sérült Stefl Józsefet a Szent István kórházba vitték. A rendőri bizottság a házat azonnal lezáratta s az ott levő férfiakat és nőket előállították a kispesti rendőrkapitányságra.

Ma délelőtt kezdtek meg a kihallgatásokat, hogy a véres verekedés keletkezését és lefolyását megállapítsák.

A vizsgálat megindításakor a rendőrség azonnal őrizetbe vette Dietrich Sándort, akinek előzetes letartóztatásáról a vizsgálóbíró fog dönteni.

x Utlevélre román vízumoztatást elvállal Máv. II. menetjegyroda. Piac-utca 56.. Telefon 12-03.

— **Ismét megnyílik a Népkonyha.** A szegények által annyira óhajtott Népkonyha december 1-jén ismét megnyílik. A közelgő hideg ismét aktuálissá tette a didergőknek ilyen irányu támogatását. A város egy részét az erre a célra megszavazott 16 ezer aranykoronából, másrészt pedig jólelkű mecénások által felajánlott adományokból fogja fenntartani ezt a fontos szociális intézményt.

— **Evangélikus orgonaestély.** A debreceni evangélikus orgonaestélye 1925 november 8-án, vasárnap délután 5 órakor kezdődik. Műsora: 1. Liszt: Praeludium és Fuga B. A. C. H. orgonán előadja: Morascher Hugó orgonaművész, a budapesti ev. egyház karnagya. 2. Megnyitó beszéd, mondja dr. br. Kaas Albert nemzetgyűlési képviselő, az Orsz. Luther Szöv. elnöke. 3. Kárpáti Sándor: Ünnepi ének. Éneklő Elefánty Sándor karnagy vezetésével az Ev. Vegyeskar. 4. Alkalmi beszéd, tartja: dr. Kirchnopf Gusztáv budapesti lelkész. 5. Callaerts: Marche triumphale, orgonájáték. 6. Orgona avatásra. Ünnepi költemény, írta és előadja dr. Vietórisz József nyíregyházi egyházfelügyelő, 7. Himnusz. Belépődíj 10.000 korona

— **Az elviselhetetlen magány miatt öngyilkos lett.** Özv. Kovács Gáborné hajdunánási lakost öreg-ségére fiai és rokonai mind elhagyták s senki sem maradt mellette, aki az öreg, gyámoltásra szoruló asszonyra ügyelt volna. A roppant érzékeny Kovácsné állandóan sírdogált magában s bizony csak nagy néha nyitottak rá ajtót a jólelkű szomszédok. A magány végtére is arra kényszerítette az idős asszonyt, hogy nagy elhagyatottságában felakassza magát. A mai napon az ügyesség megadta temetéshez szükséges engedélyt.

— **Az Egyetemi Luther Szövetség díszközgyűlése.** Az Egyetemi Luther Szövetség 1925 november 7-én, szombaton délután fél 6 órakor a város háza dísztermében díszközgyűlést tart a következő programmal: 1. Erős vár a mi Istenünk. Közének 2. Holik Samu ifj. elnök üdvözlő a vendégeket. 3. Geduly Henrik ev. püspök szózata az ifjusághoz. 4. Evangélium. Ev. Egyház. — Ifjuság. Előadja: dr. Rásó Lajos, az Orsz. Luther Szövetség helyettes elnöke. 5. Domján Elek főesperes beszéde. 6. Dr. Galánffy János elnök zárószavai. 7. Himnusz.

x Öt órai tea táncsal minden esti törtök és vasárnap délután az Arany Bika üvegtermében. American Jazz band játszik.

Hirdessen a Tiszántuli Hirlap-ban

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejlemek, divatlanelek és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísélni.

Aszódi és Róth divatruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek 5 százalékos kedvezmény.

Megszűnik

férfi ruha áruházában szerzi be, hol minden vevő megtalálja számítását.

Hajdusági férfi és fiu ruha áruháza Piac-u. 67
Frohner-szálló épület.

Önnek és családjának a ruházkodás nagy gondja, ha ruhaszükségletét Debreczen legnagyobb raktáru

Színház

Csokonai színház műsora:

Nov. 4-én: *A bőregér.* Operette. B) bérlet.
 Nov. 5-én: *A bőregér.* Operette C) bérlet.
 Nov. 6-án: *A csirkefogó.* Bohózat. D) bérlet.
 Nov. 7-én: *A régi jó Budapest.* Operette. Bérletszűnet.

Színházi iroda jelentése:

Este 7 és fél, délután 3 órakor kezdődnek a Csokonai színház előadásai.

Jacskó Csa személyesen lép fel a Csokonai-színházban.

A mozgószínházak műsora:

Vígyszínház: Leányok az éjszakában, modern történet 7 felvonásban. A kettős szerepben Norma Scharer. Kísérők: Tizenegyedik vendég, két felvonásban, Coco a kísértet és Coco mint fodrász, amerikai burleszk.

Apollo: Két attrakció egy előadásban. I. Az éjfél gentleman, érdekesítő dráma 7 felvonásban. II. Arizona gyöngye, Bébe Dánielssal a főszerepben 6 felvonásban.

Meteor mozgóban szerdán és csütörtökön, november 4-én és 5-én bemutatásra kerül „A kitagadott” Beregi Oszkárrel a főszerepben. Előadások fél 5, fél 7 és fél 9 órakor. Felemelt helyárakkal.

— **Tizenöt nap elzárás és egy millió korona pénzbüntetés vizes tej árusításért.** A debreceni rendőrség mindig erélyes munkát fejtett ki a közegészségügy megóvása érdekében. Így a tejárúok állandó ellenőrzésével sok esetben elkobozták az élvezetre alkalmatlan tejtermékeket és árusaik ellen szigorú eljárást indítanak. Dacára a nagy szigorúságnak, a tejárúsítók között még mindig akadnak, akik élvezet-re alkalmatlan tejet igyekeznek forgalomba hozni svannak köztük olyanok is, akik ilyen kihágás miatt már többször meg lettek büntetve s mégis elkövetik ismételt a kihágást. Tipikus alakja a tejpiacnak özv. Fiát Ferencné, aki már esztendő óta foglalkozik tejárúsítással. Vizes tej forgalombahozatala miatt már 8—10 esetben lett megbüntetve s ma ismét ilyen kihágás miatt került a kihágási bíróság elé. Tekintettel sokszorosán büntetett hasonló kihágásai miatt jelen esetben 14 napi elzárás és egy millió korona pénzbüntetéssel sújtotta vitéz dr. Kiss József kihágási büntető bíró.

A Magyar-Német Bank sikkasztó igazgatója áttért a mohamedán hitre

Konstantinápolyba szökött s mint mohamedán, felvette a török állampolgárságot

Budapest, november 4. Hetekig foglalkoztatta a magyar közvéleményt a Magyar-Német Bank csődbejutásának az ügye. A bank külföldre szökött vezérigazgatója ellen terjedelmes feljelentést adtak be az ügyészségre.

A nyomozás során megállapították, hogy a vezérigazgató, Szász Dezső, Konstantinápolyban telepedett le, ahol régi mesteriségét folytatva, egy bankot alapított. A kir. ügyészség erre átiratban fordult a külügyminiszteriumhoz.

A külügyminiszterium átiratára értesülésünk szerint a minap érke-

zett meg a válasz a konstantinápolyi hatóságoktól. Ebből megállapítható, hogy a kiadatási eljárás nem járt megfelelő eredménnyel. A konstantinápolyi hatóságok értesítése hirtelen azt a szenzációs bejelentést tartalmazza, hogy Szász Dezső áttért a mohamedán vallásra és felvette a török állampolgárságot.

Mint idegen állampolgár ellen a kiadatásnak helye nincsen s éppen ezért a török hatóságok nem hajlandók a sikkasztással gyanúsított vezérigazgatót a magyar hatóságok kezére jutatni.

— **Orgonaavatás az ev. templomban.** Az ev. templom új orgonájának a felavatása 1925 november hó 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz. Az avatást végzi Geduly Henrik ev. püspök. Igét hirdet Farkas Győző lelkész. Bossi: Canzoncia. Orgonán előadja: Morascher Hugó orgonaművész, a budapesti ev. egyház karnagya. 11 órakor a templomban ünnepi közgyűlés lesz az alábbi műsorral: 1. Dr. Haendel Vilmos egyházi és egyházmegyei felügyelő üdvözlő a kerületi elnökséget és a vendégeket. 2. Geduly Henrik püspök válasza. 3. A gyülekezeti lelkész jelentése. 1. órakor közömböz az Arany Bika kísétermében.

— **Nyomozás a házi szarka ellen.** Az alkalmi tolvajok legveszedelmesebb fajtájához tartoznak a házi tolvajok, akik ellen csaknem lehetetlen a védekezés. — Ezek a házi szarkák az ismeretség, a becsületesség polgári élet leple mögé bujva követik el apró lopásaikat s a károsultak csaknem minden esetben abban a vigasztalan helyzetbe vannak, hogy még csak gyanuba sem foghatják az illetőket. Braun Árminné, Kölesy-utca 5. szám alatti lakos tett tegnapi ismeretlen tettes ellen feljelentést, hogy míg a szobájában tartózkodott, valaki a kredencen levő pénzt, ötvenezer koronát kilopott a konyhából. Ebben az esetben is alapos a gyanu, hogy a lopást csakis a helyzettel ismeretes és a lakásba bejáratos egyén követhette el. A nyomozó hatóságoknak az ilyen ügyekben a legnehezebb a tettes kinyomozása, mert rendkívül nagy tapintattal működhetnek közre a károsult érdekében. Valószínű, hogy itt is házi szarka működött — akinek lefogtatása azért volna fontos, mert kijátás le-

het arra nézve, hogy a sikeres tolvajlástól a további lopásokra kedvet kapott és bűnözését megismételheti. A rendőrség erélyesen nyomoz a tolvaj után.

— **A francia irodalmi délután** megismételt előadását ma tartják meg a kollégium dísztermében pontosan 5 órai kezdettel s a következő műsorral: 1. Molnár András egyetemi rektor megnyitó beszédet tart. 2. Hegedűs Kálmán th. elszavalja Coppée „A magyar” és Rostand „A talicska” c. költeményeit magyar fordításban, vetített képekkel. 3. Gáspár Margit és Reithoffer Ilonka elmondják Coppée „Vándor” c. drámájának egy jelenetét vetített képekkel, francia nyelven. 4. Reithoffer Ilonka és Leosó József francia pásztori énekeket adnak elő Magyar Mihály hegedű és Létay Anni harmoniumkísérete mellett. 5. Gáspár Margit Párisról tart vetített képes előadást. 6. Rostand nálunk előadatlan „Chantecler” c. drámájából „A kis madarak Miatyánkja” c. imakölteményt tolmácsolják Kiss Gizella, Tihanyi Vera, Sipos Erzsébet, Kisgyörgy Mária, Berky Ilonka, Antal Ida. Az előadás kezdete előtt 5 perccel a biztosított, de el nem foglalt helyeket is átadják a jelenlevőknek. 5 óra után jegyet már nem ad ki a rendezőség, ezért pontos megjelenést kér.

— **Mizériák a tüzelő beszerzés körül.** Erősen közeledik a tél, bár idő még mindig elég enyhe. Az emberek azonban már hetekkel ezelőtt megtették a lépéseket, hogy idejében beszerzessék az idei tüzelőkészletet. Ez az előre való gondoskodás — sajnos — nem sok eredménnyel járt. A debreceni fakereskedők raktárkészlete ugyanis olyan minimális, hogy abból csak

ideig-óráig lehetne fedezni a város szükségletét. Erdély felé ugyanis a faimport már hetek óta a minimálisra csökkent, az ottani kereskedők nem tesznek eleget kötelezettségeiknek s így — mivel Debrecen rá van utalva a külföldi fára — attól lehet tartani, hogy az idén ismét bajok lesznek a fával. A debreceni fakereskedők közül a napokban többen átmentek oláh meg szállott területre, hogy megtudják a faimport szünetelésének az okát, de nem sok sikerrel jártak. A jelek ből valószínűnek tartják, hogy a faimport szünetelése az erdélyi kereskedőktől tulajdonképpen csak üzleti fogás, hogy ilyen módon a fa árát emelhessék. — Ez a fogás azonban nem íthet ki jól, mert az idő enyhe s így a magyar vásárlók ki tudják várni, amíg az erdélyi faraktárakból ismét megindul az import.

— **Rádió.** Komplet, garantált Európa-vevő készülékek, világmarkás hangszóró berendezések, gépalkatrészek, antenne és telepanyakok legjobb minőségben beszerzettek a MTI debreceni fiókjánál. Kossuth-utca 53.

Tőzsde

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt, rozs kissé lanyhább, az árjegyző bizottság az ó tengerit az üzlettelenségre való tekintettel 14000 koronával lezállította. Ó tengeri 270—275, többi változatlan, Forgalmom roszban élénk.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 345—347, egyéb 347—352, 77-es tiszavidéki 355—360, egyéb 352—357, 78-as tiszavidéki 357—362, egyéb 355—360, 79-es tiszavidéki 360—365, egyéb 357—362, sörárpa 320—350, takarm. árpa 240—260, köles 200—205, zab 205—255, tengeri 275—280, repce 610—620, korpá 157—160, rozs 225—230.

Darab	Ár	Ellátás
Dollár	70950 K	71570
Angol font	25500 K	34650 K
Hollandi forint	20475 K	28675 K
Francia frank	2875 K	2905 K
Svájci frank	13717 K	13803 K
Léva	512 K	518 K
Cseh korona	211 K	2119 K
Lira	811 K	2831 K
Lej	32 K	338 K
Dinár	1252 K	1266 K
100 n. márika	16870 K	17005 K
Lengyel márika	11600 K	11800 K
Osztrák korona	10020 K	10068 K



Csak egy cél felé!
MAGYAR RUHAIPAR
 Debrecen legnagyobb férfi, fiú ruha áruházába
 hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
 férfi, fiú ruhák, kabátok szerezhetők be.
DEBRECEN, PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA” alatt.)
 KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

x **Kardosonyi Zenealbumok** már már megjelentek Rózsavölgyi, — Bárd és Nádor-féle bő tartalommal Kapható Antalfy könyvkereskedésében Szent Anna-utca és Varga utca sarok.

x **Mit hirdet az Ingóságkövetítő** (Calvin tér 19. ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99.) Nagyszabású őszi vásárt tart az Ingóságkövetítő, amelyen a legjutányosabb áron szerezheti be szükségleteit mindenké. Páratlan alkalmi vétel: valódi mester-hegedű, gordonkák, gitárok, cimbalmok, disztárgyak, régiségek, két békebeli minőségű réz-ágy, üstház üsttel, szobagőzfűrdők, komótok, ingaórák, bélyeggyűjtemények, tükrök, mosdók, iskolatásak tizenhatezer koronáért, káposztagyalyuk, egy nagy komplett ablaktok, vendéglői pult és mindenféle ingóságok. Butorosztályunk a legolcsóbb áron ajánl: egész hálókat, vas és rézbutorokat, gyermekágyakat, összecusukható sodronybetétes vaságyakat, fa és széntartókat, vasfogasokat, mosdókat és mindenféle butorokat. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket mindenféle színben és a legolcsóbb áron, férfi és női télikabátokat, ruhákat, nagyon olcsó ágyterítőkarniturákat, mindenféle butorokat, ágy elé való gyapjuszőnyegeket és mindenféle ingóságokat. Keresünk megvételre: korcsolyákat, kályhákat, hintaszékeket, betéttolókocsikat, szobaklozetteket, hencsereket, diványokat, íróasztalokat, bőrgarniturákat, könyvszekrényeket, varrógépeket és mindenféle ingóságokat. Az amerikai Underwood-írógép Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhető meg részletfizetésre is. Ha ismerőseinek külföldre ajándéktárgyat akar küldeni, jöjjön el az Ingóságkövetítőbe, ahol valódi bőr kézimunka ridikülök, bőrtárcák, — debreceni és hortobágyi emléktárgyak, speciálisok kaphatók.

6000 koronáért **vasárnap** három napilap: **Debrecen, Tiszántuli Hírlap** és a **Debreceni Hétfői Újság** közül tíz szavas alkalmi apróhirdetést.

669-925. v.h.

Arverési hirdetés.

Elárverezek 1925. november hó 7-én délelőtt 10 órakor Debrecenben Városháza-u. 1. sz. alatt 30.692.000 koronára becsült vendéglői berendezést, hordókat stb.

Rosner bir. végrehajtó.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Bagi és Petrik cégből kiváltam és

Bagi Lajos

cég alatt

Batthyányi ucca 6.

e hó 15-én

rőfős és rövidáru üzletemet

MEGNYITOM.

Kérem továbbra is a n. é. közönség szives pártfogását

Kiváló tisztelettel

BAGI LAJOS

Olvassa lapunkat!

Hirdetmény.

Horváth Zoltán megvette Zenkovic Jánostól a Teleki-utca 17. sz. a. szatóságüzletet. Felhívom a Zenkovic János hitelezőit, hogy követeléseiket irodámban 3 nap alatt jelentésük be, mert különben esetleges követeléseik nem fognak figyelembe vétetni.

Debrecen, 1925. november 4-én.
Dr. Lippe Zsigmond
köz- és váltóügyvéd,
Piac-utca 30. I. em.

Nyomatott a Tiszántuli Hírlap r. t. könyv- és lapkiadó-vállalat nyomdájában.

Arverésből visszamaradt 50 darab valódi keleti

perzsa szőnyeg

egyenként is jutányosan eladó a Mezey Bank és Pénzváltó Üzlet áruosztályánál, BUDAPEST, IV. Magyar-utca 3. (Kossuth Lajos ucca sarok.)

Göblen, netz stb. munkákra modern **képekkel, körövalkeret** úgy képekre, valamint falcákre nagy választékban **vitéz Homoródi (Hampel) Jenő** Rákóczi-utca 8. — képkerepező üveges. Telefon szám: 11-94.

Porosz szén eladó. **eladó.**

cirka 10 waggon, egy tételben **eladó.** Megtekinthető a hév. vasut telepén. **Írásbeli ajánlatok a Magyar Köztisztviselők Szövetkezetének kirendeltségéhez, Főposta épület 11. udvar, adandók be.**

Sült maróni TOTHNÁL PIAC UCCA 7. (kapu alatt) ALLANDOAN KAPHATÓ.

Őszi szezonra legolcsóbb áron beszerezhető

Női és férfi szövetek, jeherneműk, mindenféle iskolai és intézeti ruházati cikkek **Szabó és Zengewald** nőfős és rövidáru üzletében DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 3.

Szállágyi Jenő bankirodája Debrecen, Csánó-u. 19. — Telefon 5-66.

Gazdák és háztulajdonosok figyelmébe! Kisebb és nagyobb földbirtokokra, valamint házakra, olcsó és előnyös feltételek mellett, **jelzálog-hiteleket nyújtok.** Előnyös külföldi összekötéseim alapján módomban áll váltóhiteleket, jelzálog, valamint törlesztéses kölcsönöket rövid idő alatt folyósítani. **Tőkepenzesek figyelmébe!** Magánpenzeseket kihelyezésre elfogadok, rövidebb és hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett.

Vágó Rezső R.-T. debreceni fióküzlete Házhoz szállít elsődrendű **szalon porosz szenet, kokszt és száraz import tüzfát** debreceni telepeiről minden mennyiségben a telep hidmérlegén netto súlyban lemérve a legolcsóbb napi áron. Raktártelepek: Városi utca: **Homokkeri Hid-u. 12. Telefon 131. Piac-u. 81. Telefon 1338.** Vaggonállomásokban direkt bányaszállítások azonnal teljesítenek

Lakás csere.

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négyzetméter gazdasági udvar, istálló, cselédlakás és 6000 négyzetméter gyümölcsös és szántóföldből álló **KAROLY FERENC JOZSEF-UT 58.** sz. alatti lakásomat elcserélném **PIAC UCCA** vagy ebből ágazó mellék utcában levő 5 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern lakással. Értekezni lehet telefon útján is. Telefon sz. 505.

Hölgyek öröme:

Kendő, kabát és schál, gyapjufonalak, perzsa és Kelim pamutok nagy választékban kaphatók **Szilágyinál** Széchenyi ucca 1. sz.

Bőrlemez 100.000 kor mindenféle kártyán fedőlemez legolcsóbban beszerezhető **Kemény** építkezési anyagkereskedésében **Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34.**

Legolcsóbb Legtiszább Legtakarékosabb egyenletes fűtés csak gázgyári

kokszzsal érhető el. **gázgyárban**

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a **1 mázsa ára 75.000 korona — Házhoz szállítás 4.000 korona és a forgalmi adó. — 100 mázsnál felül nagy árengedmény.** **Kedvező fizetési feltételek** TELEFON SZAM: 74.

Száraz tölgyfa vágott és ős állapotban **bonsodi szén**

40.000 koronáért hazaszállítva, valamint **porosz szén** nagy választékban legolcsóbban beszerezhető **Bartha** fa és szén telep **Ispótfly-utca 3-b. Telefon 785**

Weisz Ferenc asztalosmester Fűrdő-u. 4. B. árat közvetlen a Margit-fürdő után. **És az elsődrendű műbutorokat egyszerű butorokat, ládát és iratárberendezéseket, épület asztalos munkákat. — Telefon 10-69.**

Szappanfőző zsirosszóda

legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható **STERN** testékszertelen Piac ucca 10. Békavai szemben.

Elmulik a tavasz, közeleg a nyár. Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár. Ez pedig csak úgy lehet: ha **Végigtől** vesz egy elegáns öltözéket alkalmi ruhafőnökök intőjezt, Vár-u 2

Apró hirdetések

hétköznapon két helybeli újságban a DEBRECZEN-ben és TISZANTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybeli újságban a DEBRECZEN-ben, a TISZANTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: *József kir. herceg-utca 1. sz.* (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében, Méliusz könyvkereskedésben Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-utca 38. szám, Antalffy József könyvkereskedésében Szent Anna-utca és Varga-u. sarok, Turai trafikban Hungária kávéház mellett, Kónya László Kossuth-u. 2., Groskó Györgyné Széchenyi-u. 6., Szöllösi Sámuel Hatvan-u. 1., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., özv. Papp Ferencné Szent Anna-utca 41., Czabán Nándor Czepléd-u. 22., Szabó Mihály Hadházi-út 10., özv. Bessenvey Albertné Csapó-u. 88., Kovács András Kút-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44., Karacs Béla Késes-u. 69., Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 13., Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26. sz., Szabó Ferenc Csapókerti állomási trafik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a **7-88.** számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárában Szív-u. 14. 8—
Tűzifa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifa behozatalinál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10—93.
Reggeli abonoma, tejszínhabos kávé 5000 korona. Galambos-cukrászda, Kossuth-utca 11. 4a

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. szám. 1a.

Legújabb modellű bársonykalapok 130 ezertől kezdve, Turin, Pácsirta utca 41. 121

Alma 2500 kor-tól kicsiben és nagyban kapható Hatvan u. 40., a pincében. 349

Házakhoz ajánlkozik fehér és tarka varrónő, Libakert, Viola u. 16. sz. 153

Hölgyek kifullott hajából szép copfot készít Boezán fodrász, Hatvan uca 2. Kész hajmunkák rak-táron. 156

Használatra gyalupad kerestetik Kossuth uca 50. 174

Egyetemi hallgató bármilyen diák tanítását felelősséggel elvállalja. Eötvös uca 104. 179

Bubi és Eton frizurákat legszebben nyír Boezán fodrász, Hatvan uca 2. 157

A kitűnően bevált valódi „Rákóczi kóci” „kizárólag „Rákóczi” gyógyszerüzletében, kapható. Széchenyi-u. 56. Külsővásártér.

Munkások és tisztviselők figyelmébe ajánlom özv. Nagy Ferencné asszony Teleki uca 92. sz. alól a Deák uca 20. szám alá helyezett s ott újonnan megnyitott borbélyüzletét, melyben másfél évig mint üzletvezető voltam s mit a mai napon haszonbérbe átvettem. Kérem mindenkiné nemes pártfogását, mint fiatal kezdő. Borotválás fésüléssel, szesz 3000 K, hajvágás frizurára 5000 K. Pontos kiszolgálás. Tisztelettel Törzsök József fodrász s. bérlő. 159

Kötöttgombok és gombolók teveszörből, selyemből gyári áron. — Zsinórgyár, Piac uca 32. 152

Gépszur, pikózás Batthányi u. 15. sz. 164

Női és leánykabátot, ucai és házi ruhát, átalakítást jutányosan készítek. Batthányi u. 15. 165

Két női kabát nagyon olcsón eladó Boldogfalva uca 9. sz. H6

Eladó szoba-konyha mellékhelyiségekkel azonnal. Cim a kiadóban. 155

LAKÁS, ÜZLET

Kiadó egy szoba konyha. Tisztviselő-telep, III. utca 9. H2

Egy szoba-konyha, speiz butorral együtt átadó. Cim a kiadóban. 176

Kiadó egy szoba-konyha, speiz lelépéssel Rákóczi uca 18. Értekezhetni Kút uca 80. 178

Különbejáratu butorozott szoba kiadó Deák Ferenc uca 11. 158

Háromszobás modern lakás a főtéren azonnalra kerestetik. Ügynökök díjazva. Fleischer, Hatvan u. 38. sz. 154

Kiadó 1 szoba, kamara, istálló Acsádi uton, 5 km-re. Kigyó uca 19. sz. 160

Különbejáratu ucai butorozott szoba kiadó Késes u. 46. 151

Egy szoba-konyha, speizos lakás sért gyermektelen házaspár egy mázsa buza havi lakbért fizet. Cim a kiadóban. 149

Szoba, konyha Homokkertben azonnal átadó. Lélelés egymillió korona. Cim a kiadóhivatalban. — 161

Legforgalmasabb helyen üzlet-helyiség átadó, esetleg ugyanoda rentabilis üzlethez tőkével társulok Cim a kiadóban. 167

Butorozott ucai szoba villany-nyal központban azonnal kiadó. — Hüvelyes uca 6. 168

ÁLLÁST KAP

Egy fiatal nő takarítónőnek felvétetik Arany János uca 24. — Schwartzné. 169

Ügyes, jószámoló kiszolgáló kisasszonyt és egy ügyes középiskolás fiút tanulónál alkalmazok. Vojth, fűszerkereskedő, Árpád tér. 171

Mosogató leányokat felveszek. — Farkas, tápint, gondnok, kollégium 177

Pénztáros kisasszony, jó családból való, irodai teendőiben is jár-tas, felvétetik Arany Bika divatházban. 182

Újságíró fixfizetéssel és magas jutallékkal felvétetnek. Jelentkezni Drabik, Verbóczy uca 12. — 181

ÁLLÁST KERES

Fűszerkereskedő segéd üzletbe vagy irodába, bankba pénzbeszedő-nek, kézbesítőnek ajánlkozik. — Esetleg uradalomban, uraságnál bármilyen foglalkozást elvállalna feleségével együtt. Cim B. L. Honvéd uca 9. szám. 119

KERESLET

Tüchtig, jó megjelenésű utazó utazásban jártas, szabad jegy-gyel rendelkező előnyben, felvé-tetik, cim a kiadóban.

Egy izraelita árvaleány egy izraelita házaspárhoz ajánlkozik. — Cim a kiadóban. 180

Egy szegény cipész inas szín-házi átjárónál egy szürke spanglis felsőrészt elvesztett, kéri a szíves megtalálót Szent Anna uca 5. sz. alá lehozni, hol illő jutalomban részesül. 143

Gyakorlott pénztárosleányt azon nali belépésre felvesz Beke Barna gyógyszerész, Árpád-tér 1. 90

Kényszerkölcsön és hadikölcsön kötvényeket legmagasabb áron vásárol dr Balázs bankháza, Piac u. 89. Telefon 143. 808

Társat keres! Helybeli jól bevezetett iparvállalat üzlet nagyobbitás miatt, szükséges tőke 50—150 millióig. Értesítéseket kérem a Debreczen kiadóhivatalába „Társat keres” jellegre leadni. 162

Istállót keresek bérbe Hajó, Bethlen, Honvéd utcákon vagy környékén. Pethő József Hajó uca 6. sz., hátsó udvar. Ugyanott megvé-telre keresek erős használt ígás szekeret. 172

VEGYES

Télire való nyári rózsaburgonya az ipariskola udvarban bármilyen mennyiségben kapható 147

Ügyfelem 30—60 millió magán-kölesönt keres, első betáblázásra. Dr Nagy István ügyvéd, Szent-anna utca 8. 184

Eladó egy és két ló után használható jó szekér. Honvéd temető 47. Csígekert. 173

Kifutó fiúk felvételnek a „Köz-ponti tejszarnokban”, Csapó uca 4. szám. 148

Perfekt ügyes varrónő házakhoz ajánlkozik napi 60 ezer koronáért. Kigyó uca 14. H7

Eladó egy jókarban levő írógép. Értekezhetni Lämpagyár. Piac u. 85. sz. 133

Zongora, használt eladó. Péterfia-utca 15., kereszttépiület. H9

Megbízható minden es bejárónót, aki a főzéshez is ért, keresünk. Cim a kiadóhivatalban. 185

Egy tisztességes idősebb férfi konyhai munkára kintlakással azonnal felvétetik. Tóth Jenőné ét-kezdében, Bádagos uca 1. 163

Három hectoliter fajtiszta, édes új rizlingbor eladó. Péterfia 67. — H10

Cserépkályhát megvételre keresek. Lindenfeld, Kazinczi-u. 7. sz.

Apróhirdetés

hétköznapon

két helybeli újságban a

DEBRECZEN-ben

és a

TISZANTULI HIRLAP-ban

4 ezer korona.

vasárnapon

három helybeli újságban

DEBRECZEN-ben

TISZANTULI HIRLAP-ban

és a

DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG-ban

6 ezer korona.

Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50 százalék engedmény.

Tizezrek olvassák! Biztos siker, gyors eredmény!

ELADÁS

Női sötétkék kosztüm és több ruha eladó. Meszena uca 18., dél-után 3—5 között. 138

Fűszeres pultba való fiókok el-adók. Harmathynál, Fűvészkert u. 14. sz. 136

Motorkerékpár 3 és fél lóerős használt, de jókarban levő, olcsón eladó. Megtekinthető Széchenyi u. 129.

Eladó három utcára nyíló, adó-mentes ház. Háromszobás lakás mellékhelyiségekkel együtt azonnal elfoglalható. Maróthy György uca 41.

Urhölgyek! Angol és francia női divattermembe készülnek: kabátok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronáért. Bálint Margit, Péterfia 60.

Ház 3 szobás, mellékhelyiségekkel, istállóval minden elfogadható áron eladó. Simonffy uca 57. 145

Kiadó minden kényelemmel be-rendezett ucai butorozott szoba villanyvilágítással 1—2 ur részére. Homok uca 26. 144

Asztalkonyha, két karikás, egy leres, petroleum lámpa, zöld plüss drapéria, nagy konyhaasztal olcsón eladó Paesirta uca 14. 181

Utcat butorozott szoba, előszobával, azonnal kiadó. Egymalom-u. 7.

Jómódu uriember ismerettségét keresem, ki séta- és mozipartnere lenne özvegy uriaszónynak. Há-zasság nincs kizárva. „Egyedül unalmas” jellegre a lap kiadóhiva-talába. 175

Vidéki urnő leányával debreceni uricsaládnál december, január, feb-ruár hónapokra teljes ellátást ke-res. Ajánlatokat a feltételek megje-lölésével Újfehértó vasuti állomás-ra kér S. Szabóné Dósa Irén.

Eladó egy 3-as bőrfűvő, egy (volga) szivattyú és szerszámok. — Hajduböszörmény, Vasuti kör ut 1741. sz. 170

Szoba, konyha, speizos lakásom el-adó butorral vagy butor nélkül. — Cim a kiadóban. 6a

Állásban levő mérlegképes köny-velő helyét változtatná. Cim a ki-adóban. 186

Mérlegképes könyvelő esti köny-velést vállal, nagyon olcsón. Cim a kiadóban. 187

Pallas lexikon új állapotban el-adó. Piac-u. 58., III. lépcső, I. eme-let. jobbsarok. H12

Kerti lakás, szerényebb, átadó. Értekezés: József kir. herceg utca 12. szám. 188

Pénzkölcsönt, öt-tíz milliót, kere-sek magas kamatra. Cim a kiadó-ban. H8

Eladó német gyártmányú pia-nino; ugyanott udvari butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 183